

ОТЗЫВ
об автореферате диссертации Волковой Ю.С.
«Функциональная семантико-стилистическая категория акцентности
в телевизионном политическом дискурсе» (Пермь, 2024),
представленной на соискание ученой степени кандидата
филологических наук по специальности
5.9.5. Русский язык. Языки народов России

Диссертационное исследование Волковой Ю.С. посвящено характеристике функциональной семантико-стилистической категории акцентности в дискурсе телевизионных политических ток-шоу. Ценность диссертации заключается в том, что работа, с одной стороны, продолжает славные традиции пермской научной школы функциональной стилистики, а с другой стороны, применяет инструментарий анализа текстовых категорий на новом и «живом» материале. Актуальность изучения функциональной семантико-стилистической категории акцентности в рамках политического дискурса обусловлена тем фактом, что такой ракурс описания эмпирического материала предоставляет возможность совместить дискурсивные и стилистические изыскания.

Актуальность рецензируемой диссертации определяет цели и задачи исследования. В первой главе представлен генезис и содержание понятия *функциональная семантико-стилистическая категория* через историю изучения ФССК, исследование категории акцентности, описание коммуникативной природы анализируемой категории. Особое внимание в первой главе уделяется невербальным средствам общения, реализующим ФССК акцентности. Наибольший интерес в диссертации представляют вторая и третья глава, в которых автор рассматривает разноуровневые языковые, а также невербальные средства акцентности в телевизионных политических ток-шоу и полевую структуру ФССК акцентности соответственно. В заключении подводятся результаты исследования.

На наш взгляд, следующие положения работы требуют некоторого уточнения:

- На с. 5 автореферата указано, что репрезентативность выборки подтверждена методом бутстрэп. Хотелось бы уточнить английский вариант написания данного метода и его применение в ходе проведенного исследования.
- Как можно ответить на следующий вопрос: функциональная семантико-стилистическая категория акцентности в современных условиях является больше категорией текста или категорией дискурса?

Высказанные вопросы не влияют на общее впечатление от диссертационного исследования Волковой Ю.С. Результаты исследования могут быть использованы в процессе преподавания вузовских курсов и всеми теми, кто интересуется политикой. Выводы, к которым приходит автор, заслуживают особого внимания, так как выполнены в итоге тщательно проделанной работы и с привлечением достаточного количества материала.

Автореферат и 13 публикаций, 3 из которых представлены в рецензируемых научных журналах, рекомендованных ВАК, соответствуют проблематике исследования и отражают основное содержание работы. Полученные Волковой Ю.С. научные результаты соответствуют паспорту научной специальности 5.9.5. Русский язык. Языки народов России.

Структура и содержание автореферата свидетельствуют о том, что диссертационное исследование «Функциональная семантико-стилистическая категория акцентности в телевизионном политическом дискурсе» соответствует критериям, установленным пп. 9, 10, 11, 13, 14 Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а её автор, Волкова Юлия Сергеевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по научной специальности 5.9.5. Русский язык. Языки народов России.

Доктор филологических наук (10.02.01. – русский язык), доцент, профессор кафедры международных отношений, политологии и регионоведения Института лингвистики и международных коммуникаций ФГАОУ ВО «Южно-Уральский государственный университет (НИУ)»

Кошкарова Наталья Николаевна
15 мая 2024 г.



VERNO
Начальник службы
делопроизводства ЮУрГУ
Н.Е. Циулина

Циулина

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

Контактные данные: тел.: +7 (351) 267-94-14 (раб.); +7 (922) 225-00-22; e-mail: nkoshka@rambler.ru.

Информация о месте работы: Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Южно-Уральский государственный университет (НИУ)».

Адрес организации: 454080, г. Челябинск, пр. Ленина, 76; телефон организации: +7 (351) 267-99-00; официальный сайт организации: <https://www.susu.ru/ru>; e-mail организации: info@susu.ru.